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Одним з першочергових завдань кожного суб’єкта господарювання є 

максимізація прибутку, що залежить від різних факторів. В даному контексті 

значущою передумовою ефективного функціонування виступає забезпеченість 

підприємства основними засобами, з урахуванням своєчасної їх оцінки та 

заміни. Виходячи з цього, обґрунтована та вчасна переоцінка основних засобів, 

відповідно до темпів техніко-технологічного прогресу  й розвитку соціально-

економічних систем, є необхідним завданням, яке має належним чином 

відображатися й в бухгалтерському обліку підприємства.  

Проблемам переоцінки основних засобів присвячені роботи таких 

науковців як: В. Бабіч [1] , Н. Ткач [2] В. Палій, В. Сопко, Л. Сук, та інші. 

Згідно з П(С)БО 7, проведення переоцінки – це право підприємства, а не 

обов’язок. Під переоцінкою основних засобів розуміють доведення залишкової 

вартості основних засобів (далі - ОЗ) до справедливої. Так, при продажу ОЗ 

важливо не занизити ціну, а продати по ринковій ціні.  

Серед переваг проведення переоцінки ОЗ слід назвати: збільшення по- в 

результаті дооцінки первісної та залишкової вартості ОЗ; зменшення бази для 

нарахування ПДВ за деякими операціями в результаті зменшення залишкової 

вартості ОЗ, зменшення амортизованої вартості ОЗ, що зменшує амортизаційні 

відрахування і собівартість продукції.  

До недоліків переоцінки ОЗ належить наступне. Прийняття рішення про 

переоцінку одного об’єкта вимагає проводити переоцінку всіх об’єктів 

основних засобів його групи на цю ж дату. Переоцінку об’єктів тієї групи, яка 

вже була переоцінена, згодом необхідно проводити з такою регулярністю, щоб 

залишкова вартість цих об’єктів на дату балансу істотно не відрізнялася від їх 

справедливої вартості. Крім цього, оцінку може проводити тільки суб’єкт 

оцінної діяльності, тому підприємство не може провести переоцінку ОЗ тільки 

силами своїх фахівців. Тобто, переоцінка потребуватиме додаткових витрат. 

Отже, процедура переоцінки є невід’ємною частиною діяльності щодо 

управління й використання основних засобів суб’єктом господарювання. 

Сутність цього процесу полягає у приведенні вартості основних засобів, що 

фактично склалася в бухгалтерському обліку, до ринкової вартості. При цьому, 

витрати на переоцінку ОЗ мають бути обґрунтованими, та передбачати у 

майбутньому відповідні економічні переваги.   
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